



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 18 июля, 2023 год

№ 129

(30996)



ГЛАВНОЕ

Могут голосовать

Краевой избирком представил данные о численности избирателей в регионе. По информации ГАС «Выборы» на начало текущего месяца это 1 млн 767 тыс. 3 человека. В Барнауле проживает наибольшее число избирателей – 530 459. На втором месте по числу избирателей Бийск. На территории наукограда участие в выборах могут принять 157 023 человека. На территории Рубцовска – 93 879 избирателей.

Ксения ШИРЯЕВА

Без отставаний

В Бийске полным ходом идут ремонтные работы на Коммунальном мосту.

По словам мэра города Виктора Щигрева, отставания от графика нет. На данный момент выполнены работы по замене контактной сети, замене и бетонированию трамвайных лотков, осуществлен ремонт 1–2 опор, отремонтировано 30% арок.

По левой стороне моста выполнены работы по замене освещения, рельсов, бетонированию деформационных швов, отремонтирован тротуар и уложено новое асфальтобетонное покрытие на проезжей части.

По правой стороне сделан нижний выравнивающий слой асфальтобетона, ведутся подготовительные работы к укладке деформационных швов.

Дмитрий СЕРДОВ

По тысяче ежемесячно

За шесть месяцев 2023 года в Алтайском крае построили 6 002 новые квартиры общей площадью 492,9 тысячи квадратных метров. Это на 4,4% меньше, чем за аналогичный период прошлого года, сообщает Алтайкрайстат.

Индивидуальные застройщики возвели из этого числа 307,3 тысячи «квадратов», что составляет 62,3% от общего ввода недвижимости по краю. Показатель за год вырос сразу на 22,1%.

При этом в городах региона отмечается спад жилищного строительства: в эксплуатацию введено всего 87,5% от уровня 2022 года, а вот в сельской местности рост продолжается – ввод жилья достиг 112,4% от показателей аналогичного периода прошлого года.

События на Украине

Об основных событиях 509-го дня специальной военной операции России.

Минобороны РФ сообщает об отражении атаки беспилотников киевского режима по Севастополю. Пострадавших и разрушений нет. На Донецком направлении успешно отражены 15 атак противника, потери ВСУ составили до 270 человек убитыми и ранеными. На Краснолиманском направлении отражены три атаки, уничтожено до 100 украинских военных.

ВСУ «Градами» обстреляли район центрального рынка Шебекино, погибла женщина, заявил губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков.

Никита ИВАНОВ

По информации «РИА Новости»

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru



Во время парада открытия.



Жанна Уколова, Смоленский район.

XIII летняя олимпиада сельских спортсменов Алтайского края запомнится аномальной жарой, неустойчивыми болельщиками и бескомпромиссной борьбой на площадках.

Финал летней сельской олимпиады, состоявшийся в Родино с 13 по 16 июля, собрал около 1300 спортсменов из 48 районов края. Право приехать в один из степных районов региона атлеты завоевали в зональных соревнованиях, в которых участвовало свыше четырех тысяч человек.

ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ «УРОЖАЯ»

Финал краевой олимпиады сельских спортсменов проходит в Родино в третий раз (1978, 2005, 2023 годы). Организовать в одном месте соревнования сразу по 11 видам спорта – задача непроста.

Подготовка далась хозяевам нелегко. В какой-то момент ходили слухи о переносе олимпиады. Однако до подобных мер, к счастью, не дошло. Село со своей задачей справилось, приняв у себя около полутора тысяч гостей.

Несмотря на все трудности, есть одно важное преимущество, которое подстегивает желание большинства районов проводить у себя финал сельской олимпиады, – деньги из краевого и федерального бюджетов, позволяющие получить добротное наследие в виде обновленной инфраструктуры. Благодаря такой поддержке стадион «Урожай» получил современную беговую дорожку, футбольное поле с натуральным газоном, появились площадки для баскетбола, классического и пляжного волейбола. Остается надеяться, что наследие соревнований будет активно использоваться, а не останется в запустении.

(Окончание на 4 стр.)



Губернатор Виктор Томенко с первыми призерами.

ПРАЗДНИК

Немного за сорок

15 июля жители самого молодого города Алтайского края, Заринска, отметили его день рождения и День металлурга.

Пять лет назад городу присвоен статус территории опережающего развития. За этот период резидентами стали восемь предприятий, создано 800 рабочих мест, в экономику Заринска привлечено почти 1,5 млрд рублей частных инвестиций.

Здесь активно развивается металлургическое производство. Достоин в Заринске представлены и другие отрасли. Не только в крае, но и за его пределами известна местная продукция химии, электроэнергетики, машиностроения, деревообработки, стройиндустрии, легкой и пищевой промышленности.

Вторжественной церемонии открытия Дня города принял участие глава региона Виктор Томенко.

«Рад видеть, как Заринск развивается. Уже больше четырех десятков лет город и завод – крупнейшее в нашем крае металлургическое предприятие «Алтай-Кокс» – живут общими целями и задачами. И в городе строятся дороги, создаются новые рабочие места,



Как обычно, городской праздник собрал тысячи заринцев.

развивается вся необходимая социальная инфраструктура, воплощаются в жизнь инициативы граждан», – сказал губернатор.

Он поблагодарил всех жителей города за их труд и настоящий патриотизм, а также за любовь и преданность родному городу. На церемонии Виктор Томенко вручил краевые на-

грады работникам металлургической отрасли.

В этот день жителей и гостей города ждал настоящий семейный праздник со множеством интерактивных локаций, спортивно-развлекательного шоу, первый фестиваль кукол «Кукольный движ». Вечером на городской площади прошел праздничный концерт.

В прошлые годы жителей Заринска поздравляли итальянская группа «Рики и Повери», а также отечественные исполнители – «Руки Вверх», Лолита, «На-На», Игорь Корнелюк, Hi-Fi, Лариса Долина, Си Си Кетч, «Чай вдвоем» и другие. В 2022 году выступила Слава с «Дисколоткой Авария».

Евсевия ЯРЦЕВА

54,9 МЛН РУБЛЕЙ ЗАТРАЧЕНО НА ПОПОЛНЕНИЕ АВТОБУСНОГО ПАРКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КРАЯ

15 автобусов марок ГАЗ и УАЗ выделил Минпромторг России. Также в учреждения направили четыре автобуса марки ПАЗ, приобретенные в конце 2022 года за счет средств краевого бюджета. Благодаря поставке удастся заменить автобусы, отработавшие предельный срок (10 лет) или вышедшие из строя, а также обеспечить новые школьные маршруты.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Памяти Демидова

18 июля 1825 года был заложен обелиск в честь 100-летия горнозаводского производства на Алтае. Закончилось строительство в 1839 году.

Прообразом Демидовского столпа стал Румянцевский обелиск в Санкт-Петербурге. 12 блоков, из которых выложен памятник, высекали и обрабатывали в деревне Водовской Кольванской волости. Затем их на плотах сплавляли вниз по Чарышу и Оби до Барнаула. Высота столпа составляет 14 метров, его основание покоится на четырех чугунных опорах. Демидовский столп установлен на площади, получившей одноименное название.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
☀️	☀️	☀️
+27° +32°	Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, порывы до 13 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы местами туман.	+27° +29°
!	19 июля	!
☀️	☀️	☀️
день	ночь	Ветер восточный, ночью 2-7 м/с, порывы до 12 м/с, днем 5-10 м/с, по западу порывы до 15-20 м/с. Преимущественно без осадков, в конце дня по западу местами небольшие дожди, грозы.
+29° +34°	+13° +18°	
!	20 июля	!
☀️	☀️	☀️
день	ночь	Ветер восточный с переходом днем на юго-западный, 5-10 м/с, порывы до 15-20 м/с. Ночью местами, днем на большей части территории кратковременные дожди, местами грозы.
+27° +32°	+16° +21°	
!	! Шторм-прогноз, неблагоприятные погодные условия.	

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

Началась ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2024 года. До 31 августа 2023 года вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

50300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев	
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев	
50303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев	

ГАЗИФИКАЦИЯ

Можно ставить чайник!

В селе Новотырышкино запустили газовую станцию. На ней с рабочей поездкой побывал губернатор Алтайского края Виктор Томенко. Помимо этого он посетил недавно построенный детский сад и стадион в Белокурихе.

ЗА СЧЁТ БЮДЖЕТА

В селе Новотырышкино Смоленского района после завершения строительства газопровода появилась возможность подключить более 900 домов по программе газификации. Уже принято 400 заявок, по 99% заключены договоры.

Среди них и семья Михаила и Августы Ветровых. Пенсионеру 91 год. Когда он узнал, что началось подключение газа, не раздумывая написал заявление. Ведь раньше он топил дом дровами, иногда с помощью электрического котла, но на это уходило много денег. Сейчас газ уже подключен, к тому же его провели с использованием субсидии. Не веря своему счастью, пенсионеры первым делом поставили на плиту чайник. Их радости не было предела.

Рядом с ними по соседству живут Максим и Елена Макусы. К их территории газ только подведен.

— На август запланированы ремонтно-строительные работы и монтаж газового оборудования. Я считаю, что нужно обязательно газифицироваться, ведь это не только стабильное тепло в доме, но и улучшается микроклимат, что повышает уровень здоровья. У родителей в Белокурихе есть газ, и мы оценили, насколько это комфортно, — поделился Максим.



Виктор Томенко и Михаил Ветров.

Виктор Томенко отметил, что по программе газификации за два года в Алтайском крае доступ к природному газу получат 56 тысяч домовладений в 106 населенных пунктах.

— Есть случаи, когда газ формально доведен, но в реальности им может пользоваться только небольшое количество человек. Так было в селе Новотырышкино Смоленского района, где на сегодняшний день вопрос решен. Для этого надо было проложить 60 километров сетей, стоимость работ — около 500 млн рублей. А в следующем году после решения вопроса с газовой котельной дойдет очередь и до школы с детским садом, — сказал Виктор Томенко.

Он добавил, что для льготников, в том числе для детей войны, малоимущих семей,

ветеранов боевых действий, предоставляется возможность за счет краевого бюджета купить необходимое оборудование и подключить дом к природному газу. На эти цели

«ПО ПРОГРАММЕ ДОГАЗИФИКАЦИИ ЗА ДВА ГОДА В АЛТАЙСКОМ КРАЕ ДОСТУП К ПРИРОДНОМУ ГАЗУ ПОЛУЧАТ 56 ТЫСЯЧ ДОМОВЛАДЕНИЙ В 106 НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ».

жители Алтайского края могут получить господдержку до 100 тыс. рублей.

Отметим, что в марте этого года ПАО «Газпром» и Алтайский край подписали актуализированную программу развития газоснабжения и газификации региона на 2021–2025 годы. Будут построены межпоселковые газопроводы и внутрипоселковые сети

для газификации городов Яровое, Славгород, Рубцовск и еще 26 населенных пунктов в Алтайском, Зональном, Косихинском, Ребрихинском, Топчихинском, Тюменцевском и

Сейчас уже разработан проект по его улучшению, который включает в себя легкоатлетический стадион с четырьмя беговыми дорожками, сектор для прыжков в длину, площадку для сдачи норм ГТО, волейбольную, баскетбольную, мини-футбольное поле, зону силовой гимнастики, трибуны и т. д.

По словам главы города Константина Базарова, на проект потребуется порядка 40 млн рублей, часть из которых готовы вложить местные инвесторы. Реконструкция начнется уже в 2024 году.

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко пообещал проконтролировать процесс занесения объекта в программу. На него из краевого бюджета направят 32 млн рублей, из муниципального — 8 млн.

— Стадион городу необходим. На нем и сейчас регулярно занимаются жители.

ЛЮБИТЕЛИ СПОРТА

Виктор Томенко также посетил Белокуриху. Жители этого города нуждаются в площадке для занятий спортом. Стадион есть, но ему давно необходимо серьезная реконструкция.



Да будет газ!

Поэтому обязательно поможем и выделим средства из краевого бюджета. Но и сам город, и руководители санатория заверили, что готовы подключиться к работе. Понимаю, что хороший стадион — это дополнительное преимущество и с точки зрения привлечения на работу новых сотрудников, — сказал Виктор Томенко.

Губернатор подчеркнул, что в крае много внимания уделяется ремонту и строительству спортивных объектов. Только за последние пять лет в регионе построили более 30 новых зданий для занятий наших жителей — ледовые арены, физкультурно-оздоровительные комплексы, стадионы. А еще более 40 объектов капитально отремонтированы.

140 МАЛЫШЕЙ

Губернатор осмотрел новый детсад. Он рассчитан на 280 мест, где 140 мест предусмотрено для детей раннего возраста, что позволит принять всех желающих ребят и до минимума сократить очередь в дошкольные учреждения.

На первом этаже здания предусмотрены группы для детей раннего возраста, во втором — для младшей, средней и старшей групп. В садике есть залы для музыкальных и спортивных занятий, изостудия, кабинеты логопеда и психолога, медицинский блок, система видеонаблюдения и пожарной безопасности. Также в комнатах находятся интерактивное оборудование и спортивный инвентарь, созданы условия для маломобильных граждан.

Виктор Томенко оценил хорошие темпы развития Белокурихи и выразил уверенность, что муниципалитету еще есть куда стремиться.

Наталья АНДРОНОВА, Антон ФЕДОТОВ (фото)

НОВОСТИ

Ваш ход

20 июля отмечается Международный день шахмат. К этой дате Федерация шахмат Алтайского края подготовила праздничные мероприятия, которые пройдут по всему региону.

В 11.00 20 июля в Барнауле стартует блицтурнир для всех желающих в Краевом шахматном клубе. А вечером, в 18.00, в парке «Изумрудный» мастера ФИДЕ Алексей Бочкарёв и Татьяна Цепенникова проведут сеансы одновременной игры. Аналогичное мероприятие пройдет на улице Мало-Тобольской с участием международного мастера Евгения Кардашевского.

В Бийске в 17.00 мастера ФИДЕ Михаил Гайдымов и Александр Дегтярёв также сыграют с местными жителями сразу за несколькими досками.

Узнать полный список мероприятий и пройти регистрацию можно на официальном сайте алтайской Федерации шахмат.

Лови волну

22 июля в Бийске пройдет «Алтай SUP Фест 2023». Жители со всего региона приедут в наукоград, чтобы принять участие в массовом сплаве по реке Бии.

Сапборд (от английского SUP-board — stand up paddle) — это доска, на которой плавают стоя, управляя с помощью одного длинного весла. Для участия в мероприятии можно принести свой инвентарь или взять в аренду у организаторов. Участие со своим сапом — бесплатное.

В программе фестиваля — конкурс на самый лучший костюм, любительский спринт, музыкальная программа и фэйр-шоу. Регистрация начнется в 16.30 у коммунального моста на Центральном пляже. Сам сплав продлится час — с 18.00 до 19.00 — и завершится на пляже у Зелёного Клина.

Никита ИВАНОВ

Лось-путешественник

Ранним субботним утром жители Барнаула повстречались с лосем, который бегал по улицам в разных районах краевого центра. В результате заплутавшего путешественника поймали и благополучно вернули в его естественную среду обитания.

Как сообщили горожане в соцсетях, сначала лось был замечен в районе ВРЗ. Затем он направился в сторону центра города.

С этим же животным повстречались барнаульцы в районе нулевого километра: лось прогуливался от здания краевого правительства в сторону диагностического центра. Также он был замечен и в переулке Геллера.

По словам участницы группы «Инцидент Барнаул», очевидцы вызвали МЧС, чтобы спасатели забрали животное.

Как рассказали в Минприроды Алтайского края, сотрудники ведомства вместе со спасателями и полицией отловили сохатого и на прицепе отвезли в лес.

Татьяна ПЕРВОВА

Навели порядок

В Барнауле экоотряд «Рысь» провел экологическую акцию. Активисты убрали на Ковше мусор за отдыхающими. Всего площадь уборки составила порядка 500 кв. м. Бойцы экологического отряда собрали более 200 мешков мусора.

Экологическая акция прошла и в Ленинском районе. Активисты помогли району навести порядок к Шукшинским чтениям.

Дмитрий СЕРДОВ

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Приезжайте ещё

Последний день первой смены каменского детского оздоровительного лагеря «Солнечный берег» был насыщен событиями. До обеда здесь встречали гостей, а после тихого часа дружно и весело закрывали смену линейкой, фестивалем красок, концертом, дискотекой и, конечно, традиционным прощальным костром.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

С утра спортивное поле превратилось в учебно-демонстрационный полигон. К ребятам прибыла большая команда: воспитанники военно-патриотического объединения «Афганец» и четыре сотрудника МО МВД России «Каменский». Руководил делегацией председатель Общественного совета при Межмуниципальном отделе полиции Денис Колесников.

— Мы посвящаем этот день ветеранам всем локальных войн и конфликтов, а также памяти нашего земляка, воспитанника объединения «Афганец» Максима Ивлева, погибшего 3 июня в ходе специальной военной операции, — обратились к детям и педагогам ветеран войны в Афганистане, руководитель патриотического клуба Сергей Брейфогель. — Надеюсь, что такие встречи здесь станут доброй традицией.

Уроженца Камня-на-Оби Максима Ивлева земляки проводили в последний путь 13 июня. Парнем он рос крепким, занимался в «Афганец» военной подготовки, ходил на секцию бокса. От армии не увиливал, достойно отслужил разведчиком в танковых войсках. После срочной вернулся домой, поехал вместе с родителями на вахту на Камчатку, заработал на дом, планировал создать семью. Осенью 2022 года попал в первую волну мобилизации. Омск, Оренбург, учеба, боевое слаживание, после Нового года — переброска на Украину. Максим был назначен командиром расчета самоходной артиллерийской установки, в одном подразделении с ним служил и его старший брат. Второго июня расчет Максима Ивлева ушел на боевую опе-



Николай Корнев (слева) и Алексей Казанцев показывают оружие.

рацию, из которой молодой командир уже не вернулся. Ему навсегда останется 23 года.

ОТВЕТСТВЕННОЕ ДЕТСТВО

Ребята внимательно слушали рассказ о земляке, а в это время воспитанники патриотического клуба готовились к показательным выступлениям по рукопашному бою. Три девушки и четыре парня по команде ворвались на демонстрационную площадку. Завязался учебный бой с применением бутафорского оружия, затрещали разбиваемые кулаками доски. По детской шеренге пошел шепоток: «Круто! Я тоже так хочу!». После мероприятия ребяташки выясняли у руководителя, как записаться в «Афганец».

Очередь общаться с детьми перешла к сотрудникам полиции. Руководитель кадровой службы МО МВД России «Каменский» Марина Лаврова убедительно попросила ребят сообщать родителям, куда они уходят из дома, брать с собой телефоны и всегда быть на связи.

— С началом каникул участились случаи потери детей, — рассказала Марина Лаврова. — Родители приходят домой с работы, детей нет, до позднего вечера ждут, сами ищут, а потом звонят в полицию. По тревоге ночью на поиски поднимаются весь личный состав отдела. Не забывайте, что на территории Алтайского края действует комендантский час, в 22 часа вы все обязательно должны

быть дома. Не подвергайте себя опасности, а родителей — переживаниям и неминуемому штрафу.

Марина Викторовна рассказала, как поступить в ведомственные вузы МВД, устроиться на работу в органы внутренних дел.

РОЗЫСК, ПОГОНЯ, СРЕЛЬБА

Долгожданное действо — выступление кинологов со служебными собаками. Пропорщик полиции Алексей Казанцев с семилетним «бельгийцем» Орландо (в миру пес просто Жорик) показали, как собаки ищут взрывчатые вещества. Обойдя несколько ящиков и уверенно сев у условно заминированного, пес оглянулся на хозяина: «Здесь!»

Следом свои навыки продемонстрировала шестилетняя немецкая овчарка Элга. Старший сержант полиции, сотрудник отдельного взвода охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых Алина Коркина отдавала собаке служебные команды. Та успешно задержала «преступника».

Рядом на столе разложены оружие и спецсредства. Капитан полиции, специалист по профессиональной боевой подготовке личного состава Николай Корнев поясняет, как все это применяется. Малышки примерили шлем и бронежилет, рискнули надеть



Фотосессия с Жориком.

наручники, разбирали и собирали пистолет и автомат, фотографировали в муниции и с муляжами оружия.

— Очень понравилось, — придерживая огромный, тяжелый шлем на маленькой макушке, делится впечатлениями девятилетний Данил Колупаев. — Но я уже решил, что стану актером. На поляне стадиона развернуто стрельбище. «Афганец» проводит соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки.

ОЧЕРЕДНОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ

«Солнечный берег» расположен в живописнейшем месте, в бору, на крутом обском берегу за селом Дресвянка. Многие поколения каменцев и гостей района с ностальгией вспоминают смены, прошедшие здесь. В этом сезоне будет две смены, причем при максимальной загрузке. В первой отдохнули 79 ребят из Камня, Каменского, Крутихинского и Тюменцевского районов, Славгорода. А с 17 июля на 14 дней заедет уже сто ребят.

В августе, по окончании смен, по программе поддержки местных инициатив начнут возвращать в строй кирпичный спальный корпус на 100 мест. На 1,8 млн рублей заменят кровлю и частично отремонтируют потолок.

Впервые за много лет здесь откроют пляж. Его оборудовали всем необходимым, проверили на безопасность. В лагере работает плавунок.

Наталья ИСАЕВА (фото автора)

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Без дела не сидят

В Рубцовском районе четверо пенсионеров взялись за восстановление аллеи в родном селе.

ЧЕТВЁРКА ЭНТУЗИАСТОВ

В Новониколаеве асфальт плавится от жары. Сельчане, кто не на работе, поспрашивали по домам. А четверо бодреньких пенсионеров, вооружившись пилами, ведут борьбу с зарослями кустарника. Пот льет ручьем, минут на десять отойдут в тень, хлебнут холодной минералки — и вновь за работу. Можно бы и прерваться на денек-другой, но они привыкли доводить дело до конца, не бросая его на полпути даже на непродолжительное время.

Этих четверых энтузиастов глава Новониколаевского сельсовета Григорий Яметов называет героями нашего времени старой закалки. Юрий Шайдт, Александр Вайнбергер, Леонид Назаров и Василий Щербаков принимают участие во всех общественных мероприятиях села. Наلوبом суботники, благоустройство они в первых рядах. Им хочется, чтобы родная деревня жила, процветала, чтобы добрую память о себе оставить.

НЕПОРЯДОК!

Этим умудренным жизненным опытом мужчинам не нужно говорить, что и как делать. Увидели беспорядок — и сами занялись его устранением. А заросшая аллея в центре села — самый что ни на есть беспорядок!

Когда-то здесь был тротуар, по бокам которого зеленели кустарники, цвела сирень. Но если нет должного ухода, то растения из друзей превращаются в захватчиков. Когда Григорий Яметов несколько лет назад стал главой сельсовета, ужаснулся зарослям, которые были повсюду. Поднял односельчан с диванов, общими усилиями очистили территорию около памятника, вырезали ненужную растительность. И стал совсем другой вид.

А на минувшей неделе закипела работа на аллее. Инициатором



Александр Вайнбергер, Юрий Шайдт, Леонид Назаров и Василий Щербаков.

благое дело стал Юрий Шайдт. Говорит, что захотелось помочь деятельному главе. А что? Руки-ноги действуют, бензопилу его товарищи держать не разучились.

СТАР, ДА УДАЛ

— Здесь жизнь бурлила, были баня, киоск. По этой аллее было приятно пройти, до самой контрольной асфальт, кусты всегда подстригали. Со временем заросло, — вспоминает Юрий Андреевич. — А жизнь-то идет на закат, надо успеть что-то полезное сделать. Это он, конечно, скромничает. Польза от него всегда есть, даже на пенсии пошел трудиться слесарем в детском саду, а его внук с гордостью говорит, что хочет быть таким, как дед.

Александр Вайнбергер признается: сначала казалось, что работы раз плюнуть, можно быстро пройти, всего-то метров 100, не больше.

— Обрежем ветки, сложим, вот и все дела. А они за годы переплелись, да и выросли выше 3 метров. Просто так не выдернуть, вот и затянута работа на несколько дней. Надо же еще и увезти. Хозяйство «Страна» обещало помочь с машиной.

Василий Щербаков еще одна замечательная личность. Он чемпион Рубцовского района по шахматам, детей тренирует в районной спортшколе. Обучает не только умной игре, но и уважительному отношению к человеку

труда. И сам подает пример. Он самый старший участник бригады. А вот Леонид Назаров — самый молодой, всего-то 62 года. В Новониколаеве родился и прожил всю жизнь, здесь его дети, внуки.

— Пил с Василием Сергеевичем на пару. Когда люди увидят, что здесь все аккуратно, им приятно будет. Может, кто-то тоже захочет благоустроить участок. Вот бы еще баню восстановить, с парилкой да холодным пенным напитком, чтобы поговорить, в шахматы поиграть, — мечтает пенсионер.

РАБОТЫ НЕПОЧАТЫЙ КРАЙ

Аллея уже преобразуется. На удивление, сохранилась асфальтовая дорожка. Кустарники избавят от лишних веток и пока оставят. На следующий год их аккуратно подстригут. Если не понравится, то выкорчуют и что-нибудь другое посадят. Рубить сплеча не торопятся: неизвестно, приживутся ли новые саженцы, последние годы лето уж больно жаркое.

Новый облик центра села уже вырисовывается, а наметанный глаз старожил отмечает: детское садика из-за кустов не видно, там тоже надо бы убрать лишнее. Работы непочатый край, но она не в тягость, а в радость. Это благоустройство пенсионеры затеяли не для себя, а для своих внуков, для того поколения, которое будет жить дальше в Новониколаевке.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

Новые старты в профессию

Около 100 школьников Луганска посетили АлтГУ в рамках проекта «Университетские смены». Алтайский государственный университет, участник федеральной программы «Приоритет 2030» – единственный вуз региона, который принимает на своей площадке «Университетские смены». В течение десяти дней дети побывали на базе учебных практик АлтГУ на озере Красилово, увидели красоты Горного Алтая, познакомились с ведущим вузом Алтайского края – Алтайским государственным университетом.



Ректор АлтГУ Сергей Бочаров пожимает руку луганским школьникам.



В лаборатории классического вуза.

и в нее входили 15 республик – 15 сестер, и мы никогда не думали, что разойдемся по разным историческим траекториям. Но, к сожалению, история пошла по другому пути. На долю Луганска и Донецка выпали сложнейшие испытания, которые наша страна не могла оставить без внимания. Теперь и у вас, и у наших городов есть будущее, – отметил ректор. – 14 тысяч детей Донбасса путешествуют по всей России, знакомятся с регионами и ведущими учебными заведениями страны. Алтайский государственный университет – единственный вуз края, принимающий «Университетские смены» в этом году.

луганской школы № 17 имени Валерия Брумель Вадим Благушин.

– Четыре дня пути показали нам красоту большой страны и радушие ее жителей. Проект имеет большой потенциал для развития системы высшего образования. В прошлом году наши школьники ездили в Ставрополь, и в этом году семеро выпускников подали документы для поступления в вузы. Для России это важно, ведь по привычке все едут в Москву или Санкт-Петербург, между тем в регионах есть вузы не хуже столичных. И чем больше там будет учиться молодежь, тем интенсивнее будут развиваться регионы. Я посоветовал школьникам присмотреться к Алтайскому краю, вдруг это то место, где они захотят получить образование и с которым свяжут дальнейшую профессиональную деятельность, – поделился Вадим Благушин.

Шамбала, Алтайские горы. Есть места, которые нужно посетить хотя бы раз в жизни, – сказал педагог.

Он также коснулся вопросов, которые волнуют каждого российского педагога.

– Мы радуемся процессам, происходящим в сфере образования и воспитания молодежи. Когда у нас стали внедрять «Движение первых», «Парты героев», линейки с поднятием флага России, на которой мы поем гимн России, детям было непривычно, но через некоторое время мы увидели результат – растут патриоты своей страны. Проект «Университетские смены» тоже из этого порядка, – считает Вадим Благушин.

Его ученица Виктория Булатова рада, что побывала на Алтае.

– У меня масса впечатлений, и все они положительные. Мы проехали 750 километров, чтобы увидеть Камышлинский водопад, Тавдинские пещеры... У вас абсолютно другие ландшафты. Я очень хочу еще раз сюда приехать. В поездке мы все познали, было много мероприятий, направленных на то, чтобы молодежь Луганска и Алтайского края узнала друг друга получше и даже те, кто стеснялся, смогли пообщаться. Через год уже поступать, буду определяться с направлением. Скорее всего, это медицина. Самый ближайший медвуз от нас – в Ростове-на-Дону и Донецке. У вас в АлтГУ мне понравился прибор в НИИ физической медицины, хочется их изучать и изучать, – сказала Виктория Булатова.

Что ж, первый кирпичик в фундамент дружбы луганских и алтайских студентов и преподавателей положен. Возможно, через год или два кто-то из ребят с новых территорий России придет поступать в ведущий вуз Алтайского края – Алтайский государственный университет.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

НА ОЗЕРЕ

В Барнаул ребята приехали 8 июля, их поселили в самом современном студенческом городке АлтГУ – «Универ-сити». А затем школьники отправились в длинное и насыщенное событиями путешествие.

– На озере в селе Красилово очень чистый воздух – дышится легче, чем где бы то ни было. Еще живописные пейзажи, особенно вечерами, на закате. Условия проживания нормальные, питание замечательное. Спасибо большое поварам и тем, кто накрывает на стол, за их труд! Выездная программа у нас насыщенная: играли в волейбол, слушали лекции преподавателей АлтГУ. Особенно мне понравилась лекция по криминалистике сотрудника юридического института. Кроме теории мы получили и практику: научились работать с лентами для отпечатков пальцев. Я стою перед выбором: поступать мне на специальности МЧС или на иностранные языки.



Старшеклассники познакомились с научной и общественной работой университета.

И такие профориентационные мастер-классы помогают определиться! – отметила Вера Гречко, ученица ЛУВК «Интеллект» Луганска.

В ГОРНОМ АЛТАЕ

13 июля делегация отправилась по знаковым местам региона и Республики Алтай. «Бирюзовая Катунь», озеро Ял-

гора Весёлая, краеведческий музей, дендропарк «Алтайское холмогорье» в селе Алтайском... Во время экскурсий ребята прошли около десяти километров, купили памятные сувениры и алтайский мед, послушали много песен об Алтае.

Разработчик маршрута, заместитель директора, руководитель отдела воспитательной и внеучебной работы колледжа

АлтГУ сопровождала группу луганских школьников.

– Мы составили такой маршрут, чтобы успеть за один день посетить как можно больше мест. При этом у нас было аудио-сопровождение, чтобы гости узнали максимум интересных фактов, не теряя ни минуты. Ребята внимательно слушали и задавали много вопросов. Особенно им понравилась история

«У МЕНЯ МАССА ВПЕЧАТЛЕНИЙ. МЫ ПРОЕХАЛИ 750 КИЛОМЕТРОВ, ЧТОБЫ УВИДЕТЬ КАМЫШЛИНСКИЙ ВОДОПАД, ТАВДИНСКИЕ ПЕЩЕРЫ... У ВАС АБСОЛЮТНО ДРУГИЕ ЛАНДШАФТЫ. Я ОЧЕНЬ ХОЧУ ЕЩЕ РАЗ СЮДА ПРИЕХАТЬ».

реки Катунь, связанные с ней легенды, – отметила Наталья Валерьевна Крипитула.

В УНИВЕРСИТЕТЕ

14 июля ребята приехали в университет, где их встречал ректор Сергей Бочаров.

– Рад видеть вас в стенах нашего университета! Когда-то наша страна называлась СССР

важность «Университетских смен», на его взгляд, заключается в том, что у школьников новых территорий есть возможность интегрироваться в российское образовательное пространство, молодежное движение, общественную деятельность.

– Мы показали ребятам красоту нашего региона, а также возможности образовательной программы университета. Продемонстрирован весь комплекс научных подразделений, в который входит НИИ биологической медицины, Российско-американский противораковый центр, Музей археологии и этнографии, а также Южно-Сибирский ботанический сад. Отдали дань гуманитарным наукам, показали достижения естественных направлений. Молодежь должна понять, что будущее нужно ковать не где-то там, за границей, а в России, поэтому нужно как можно больше ребят вовлечь в научную и общественно-полезную деятельность, – отметил Сергей Бочаров.

Несмотря на усталость после длинной дороги, ребята с интересом осмотрели лабораторию университета и поучаствовали во всех мероприятиях. Сопровождал делегацию школьников в поездке на Алтай директор

ФАКТ

С лабиринтом и качелями

13 июля в Барнауле состоялось очередное заседание Градостроительного совета. На нем эксперты рассмотрели несколько проектов и согласовали строительство 16- и 17-этажных домов.

Так, первая многоэтажка появится за ТРЦ «Арена», в новом квартале на пересечении Павловского тракта и улицы Просторной. Запроектированный жилой комплекс состоит из трех корпусов. Первый, 17-уровневый, расположен в восточной части земельного участка и ориентирован на Павловский тракт и улицу Михаила Евдокимова.

Корпус состоит из двух блок-секций, соединенных между собой одноэтажным объектом общественного назначения. Второй и третий корпуса – десятиэтажные и состоят из трех блок-секций.

Проект предусматривает подземную стоянку на 116 мест, большой благоустроенный двор со спортивными и детскими площадками, качелями, лабиринтом, беседками для барбекю, газонами и кустарниками. В общей сложности предполагается строительство около 800 квартир, в которых смогут проживать более 1,5 тысячи человек.

Второй дом, который поддержали на совете, появится на пересечении улиц Сухз-Батора и Панфиловцев. Это шестнадцатизатяжка из двух корпусов с объектами общественного назначения на первом этаже и подземным паркингом.

Особое внимание при обсуждении проекта уделено организации пешеходных связей. Учитывая перспективы развития района, решено провести отдельное совещание по этому вопросу.

Никита ИВАНОВ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Осторожно: сезон!

Летом в историях болезней пациентов отделений травм и нейрохирургии среди причин чаще всего значатся ДТП. Если зимой лихачей сдерживают естественные факторы, как то гололед и заторы, то сейчас ничто и никто не мешает им летать с ветерком. Врачи подтверждают: люди в таких авариях получают тяжелейшие травмы.

СО СЧАСТЛИВЫМ КОНЦОМ

20 июня вертолет медицины катастроф доставил в отделение нейрохирургии Краевой клинической больницы скорой медицинской помощи жителя Краснощёковского района Владимира Филиппова. Водитель не справился с управлением, и вместе с машиной едва не ушла под откос и его жизнь. Мужчина получил сложнейший перелом позвоночника. Пациента успешно прооперировал хирург высшей категории Евгений Рольгейзер, буквально поставил его на ноги.

Владимир Афанасьевич с неохотой вспоминает подробности аварии: – На резком повороте между Краснощёково и Маралихой это случилось, я даже сообразить ничего не успел, как улетел вниз.

У этой истории счастливый конец. И пусть она напугает других водителей, то, что внимательность за рулем лишней не бывает.

– Летом много ДТП и пациенты с черепно-мозговыми и позвоночными травмами, нуждающиеся в высокотехнологичных операциях, поступают чаще, – констатирует Евгений Рольгейзер. – В случае серьезных повреждений мы устанавливаем специальные металлоконструкции. Они позволяют снизить нагрузку на поврежденный участок, перераспределить ее, уменьшить болевой синдром. В дальнейшем сформируется костная мозоль, восстановятся иннервация и кровоснабжение. Но в любом случае на полное восстановление уходит не меньше трех-четырех месяцев.



Летом растет число ДТП.

Пусть вам не пригодится

Статистику горячего сезона подтверждает заведующий отделением нейрохирургии БСМП Евгений Черданцев:

– Летом люди едут на отдых, в отпуски, торопятся... А потом попадают к нам с самыми тяжелыми травмами, в основном молодые и среднего возраста. Их доставляют со всего края, в день осматриваем до 40 травмированных, из них семь-восемь, как правило, нуждаются в экстренной госпитализации и оперативном лечении. Благополучный его исход зависит от изначальной тяжести ранений. У нас прекрасные врачи и необходимое для спасения людей оборудование есть, включая рентгеновое, для операций. Помогаем пациентам по полной программе, но, увы, после тяжелых повреждений последствия неизбежны.

В штате отделения 11 классов докторов-нейрохирургов, и в условиях высокого сезонного травматизма они едва справляются. В 2022 году врачи осмотрели здесь свыше 15 тысяч человек с травмами центральной нервной системы, госпитализировали 2770 пациентов, прооперировали 984, у 157 из них провели высокотехнологичные операции.

Медицинские технологии, внедренные в практику больницы более десяти лет назад, вкупе с мастерством

высоким трафиком, есть островки безопасности, освещение, ограждения и переходы. Много чего сделано для снижения рисков для пешеходов и водителей. Однако и культуру поведения на дорогах никто не отменял.

Меж тем трагедии продолжают происходить. Навскидку из недавних: 22-летний водитель Toyota Mark II ехал непристегнутым на улице Ковыльной (Барнаул), перевернулся и получил травмы, несовместимые с жизнью.

Автобус (слава богу, без пассажиров) с номерами Казахстана выехал на регулируемый железнодорожный переезд между Панкрушихой и Урываево под запрещающий сигнал светофора. Машинист пытался экстренно затормозить состав, но жесткого удара не отменил. 50-летний водитель автобуса умер в машине скорой по пути в больницу.

Совсем страшно, когда беспечность человека за рулем убивает детей. На 5-м километре автодороги Заринск – Смазеново – Голуха – цементный завод 41-летний водитель VA3-2107, в салоне которого находилось трое ребят, вылетел на встречу и столкнулся с ГАЗ-23107. Он погиб на месте, а шестилетний мальш – уже в больнице.

Напоследок – совет доктора. Трижды будьте внимательны на дорогах. Если стали свидетелем ДТП с пострадавшими, срочно вызовите скорую (с мобильного – 030 или 112, ЕДДС). Ни в коем случае не пытайтесь сами вправить вывихи, перенести раненого. Если травмирован позвоночник, даже малейший сдвиг может привести к непоправимым последствиям. Оставьте человека на ровной поверхности и в ожидании врачей держите его сознание разговором.

Тамара ПОПОВА

СПРАВКА

По данным Управления ГИБДД ГУ МВД России по Алтайскому краю, за шесть месяцев 2023 года в Алтайском крае произошло 897 ДТП, в которых погибли 86 человек, пятеро из них – ребятами. Травмированы 1133, в том числе 147 детей. В топ причин аварий – нарушение скоростного режима, несоблюдение очередности проезда, пьяный водитель за рулем, некорректный обгон, «пешеходный фактор», самокатчики.

КРАТКО

Теперь не скрывать

Нарушителям Правил дорожного движения станет сложнее обходить законы. С 11 июля 2023 года сотрудников ГИБДД обяжут фиксировать техническими средствами нарушения при скрытом надзоре.

Во время скрытого патрулирования будут выявляться факты опасного вождения, выезд на полосу встречного движения, превышение скорости, нарушение правил проезда перекрестков и пешеходных переходов.

Дмитрий СЕРДОВ

Без пробега

В Барнауле компания, занимающаяся пассажирскими перевозками, приобрела три новых автобуса большой вместительности Yutong. Они будут работать на маршрутах № 35 и 53.

Гендиректор компании «Евробус-плюс» Роман Арапов рассказал, что автопарк предприятия сегодня составляют автобусы в основном 90-х годов выпуска. На покупку было потрачено порядка 45 млн рублей.

У автобусов есть камеры заднего вида, установлено видеонаблюдение в салоне с выходом на экран водителя, имеется система автоматического пожаротушения. За счет гидравлической системы автобус может подниматься выше или ниже, наклоняться в сторону.

Татьяна ПЕРВОВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Приказ

управления имуществом и оценкой Алтайского края от 13.07.2023 № 116
Внести следующие изменения в приказ управления имуществом и оценкой Алтайского края от 23.09.2020 № 78 «Об утверждении Перечня государственного имущества Алтайского края, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущества физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (в редакции от 28.05.2021 № 60, от 01.10.2021 № 103, от 06.10.2022 № 152, от 04.04.2023 № 41):

2.	45/100 долей в общей долевой собственности на здание столбовой, кадастровый номер 22:33:050513:416, площадь 1274 кв. м	Первомайский район, с. Борзовка, ул. Садовая, д. 16
----	--	---

✓ Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный Новоалейской средней школой Третьяковского района в 1996 году на имя Казанцевой Веры Борисовны, считать недействительным.

ПАНОРАМА

ОЛИМПИАДА

Быстрее всех

В подмосковном Жуковском 14–15 июля проходил Кубок России по легкой атлетике. В турнире участвовали ведущие легкоатлеты страны, в том числе и четыре представителя Алтайского края – Савелий Савлуков, Виктория Погребняк, Екатерина Уткина и Евгений Куниц.

По итогам соревнований алтайские спортсмены завоевали две золотые медали. Барнаулец Савелий Савлуков с результатом 46,02 секунды выиграл бег на 400 метров. Второе золото Алтайскому краю принесла Виктория Погребняк, победившая в беге на 100 метров с барьерами. Результат Викторини – 13,3 секунды. Оба спортсмена тренируются у Сергея Клевцова.

Без медалей остался наш земляк Евгений Куниц, приучивший, что почти на всех крупных соревнованиях в стране он в призерах. Евгений на первых метрах отстал от лидеров на дистанции 1500 м и финишировал четвертым с результатом 3.42,74.

Еще одна спортсменка из Алтайского края – Екатерина Уткина заняла седьмое место в секторе для прыжков в высоту, окончив соревнования с результатом 180 см.

Стартовали с ничьей

16 июля прошел первый тур нового сезона первенства России по футболу в дивизионе «Б» Второй лиги. Барнаульское «Динамо» на своем поле принимало нижнетагильский «Уралец». Обе команды грамотно сыграли в обороне, но вот преуспеть в нападении им не удалось. Встреча завершилась нулевой ничьей.

Следующий матч барнаульские футболисты проведут на выезде 23 июля против «Химика-Августа» из чувашского города Вурнары, а 29 июля примут на своем поле «Акрон-2» из Тольятти.

Капитанский гол

В Казани 14 июля на стадионе «Центральный» прошел товарищеский матч между женскими национальными сборными России и Ирана по футболу.

Россиянки одержали уверенную победу со счетом 4:0. Исход встречи был решен в заключительной трети первого тайма, когда российской сборной удалось трижды поразить ворота соперниц. Счет в матче был открыт на 28-й минуте – отличилась Алсу Абдуллина. Затем одиннадцатиметровый точно исполнила капитан сборной России, воспитанница алтайского футбола Анна Беломытцева, а в концовке тайма третий мяч в ворота иранской сборной отпала Валерия Бизенкова, открывшая счет своим голам за национальную команду.

После перерыва штаб главного тренера сборной России Юрия Красножана произвел перестановки, дав возможность дебютировать в национальной команде новичкам. Окончательный счет в матче на 83-й минуте точным ударом в дальний угол установила Наталья Машина.

Наша надежда

Воспитанник алтайского футбола, полузащитник московского «Локомотива» Артём Карпукас признан лучшим молодым игроком сезона в Российской премьер-лиге.

В минувшем сезоне 20-летний игрок провел 27 матчей, забил два гола и отдал одну результативную передачу. Артём сумел закрепиться в основном составе «Локомотива», нередко вырывая свою команду, чаще всех в лиге прерывая атаки соперника.

В разгар подготовки к старту чемпионата России болельщики московского клуба вручили Артёму Карпукасу «Стальной рельс» – приз лучшего игрока сезона.

Номинация была введена в 2007 году и стала ежегодной. Такую награду получает футболист «Локомотива», который, по мнению болельщиков, достойно вел себя на поле и за его пределами в течение сезона и внес большой вклад в историю клуба.

В пекле баталий



ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ И ЦИФРЫ

- В Родино прибыли делегации из 48 районов общим количеством 1255 человек. Среди спортсменов 436 женщин и 819 мужчин.
- Наиболее представительные делегации: Благовещенский район – 93 человека, выступающих в десяти видах спорта; Поспелихинский район – 83 человека, восемь видов; Мамонтовский район – 74 человека в шести видах.
- Среди участников два мастера спорта международного класса, 38 мастеров спорта, 93 кандидата в мастера, 269 первоурядников.
- В Родино температура воздуха доходила до +37 градусов.
- Сборная Благовещенского района выигрывает летнюю сельскую олимпиаду в 26-й раз.



(Начало на 1 стр.)

ОДНА СЕМЬЯ

О значимости сельской олимпиады, которая делает жизнь любого района интереснее и содержательнее, говорит тот факт, что на открытии соревнований участники приветствовали первые лица края – губернатор Виктор Томенко и председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко.

В своем выступлении Виктор Петрович подчеркнул важность проведения сельских соревнований: жители края чувствуют себя одной семьей.

– Сегодня в 43-й раз стартует летняя олимпиада сельских спортсменов Алтайского края. Традиции, которые живут десятилетиями, продолжают на родинской земле. Мы видим здесь представителей большей части наших районов, муниципальных округов, и мы можем видеть, какой же разнообразный, большой и все же единый и сплоченный наш Алтайский край. Мы будем делать все, чтобы он развивался, хорошел и дальше, чтобы жизнь и в сельских территориях края, и в городах была все комфортнее, – сказал Виктор Томенко.

Красочно и динамично прошла церемония открытия олимпиады. Пройдя перед центральной трибуной, спортивные делегации со всего края заняли свои места на футбольном поле.

Почетное право зажечь огонь олимпиады было предоставлено Владимиру Редько – неоднократному чемпиону краевых олимпиад, наставнику, ветерану спортивного движения Родинского района; Ксении Прилипто – победительнице 42-й олимпиады сельских спортсменов Алтая по городскому спорту; Роману Чернусю – неоднократному победителю и призеру краевых олимпиад по легкой атлетике и лыжным гонкам.

ПАПА, МАМА, Я

Вначале медали олимпиады разыграли спортивные семьи. По традиции награждение прошло во время церемонии открытия соревнований. Призеры команд

ПРИЗЕРЫ XLIII ЛЕТНЕЙ ОЛИМПИАДЫ СЕЛЬСКИХ СПОРТСМЕНОВ АЛТАЯ

Баскетбол (мужчины)	1. Благовещенский. 2. Павловский. 3. Бийский.
Баскетбол (женщины)	1. Поспелихинский. 2. Томенцевский. 3. Бурлинский.
Волейбол (мужчины)	1. Тальменский. 2. Мамонтовский. 3. Шипуновский.
Волейбол (женщины)	1. Алейский. 2. Смоленский. 3. Благовещенский.
Гиревой спорт	1. Первомайский. 2. Залесовский. 3. Кулундинский.
Городской спорт	1. Родинский. 2. Алейский. 3. Павловский.
Легкая атлетика	1. Мамонтовский. 2. Павловский. 3. Шипуновский.
Настольный теннис	1. Благовещенский. 2. Целинный. 3. Шипуновский.
Пляжный волейбол (мужчины)	1. Баевский. 2. Шипуновский. 3. Змеиногорский.
Пляжный волейбол (женщины)	1. Локтевский. 2. Поспелихинский. 3. Смоленский.
Политлон	1. Павловский. 2. Шипуновский. 3. Бийский.
Самбо	1. Благовещенский. 2. Шипуновский. 3. Красногорский.
Спортивные семьи с мальчиком	1. Целинный – Калачевы (Артём, Ирина, Иван). 2. Алейский – Масленниковы (Сергея, Анастасия, Владимир). 3. Новичихинский – Воронины (Илья, Оксана, Сергей).
Спортивные семьи с девочкой	1. Кытмановский – Ядыкины (Аня, Ольга, Алексей). 2. Алтайский – Поповы (Алиса, Надежда, Игорь). 3. Павловский – Стенниковы (Арина, Татьяна, Алексей).
Футбол	1. Ключевский. 2. Мамонтовский. 3. Кытмановский.

Материалы страницы подготовил
Олег ХАРЛОВ,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ного турнира получили награды из рук губернатора Виктора Томенко.

В соревнованиях с девочкой победила семья Ядыкиных (Аня, Ольга, Алексей) из Кытмановского района, у семей с мальчиком первенствовала семья Калачевых (Артём, Ирина, Иван) из Целинного района.

В командном зачете развернулась нешуточная борьба. Первое место поделили сразу два района – Кытмановский и Целинный, в активе которых 175 очков. А третье место с 174 очками занял Павловский район.

ОБОШЛОСЬ БЕЗ ЛОТЕРЕИ

В финале футбольного турнира встретились сборные Мамонтовского и Ключевского районов. Болельщики в шутку прозвали это противостояние нашим «эль-классико». Оба коллектива хорошо знакомы друг другу – это третья подряд встреча команд в олимпийском финале. Примечательно, что предыдущие игры за золотые медали не выявляли победителей в основное время, все решалось в серии пенальти.

Вот и на этот раз после первого тайма на табло горел равный счет – 1:1. Но во втором тайме ключевцы забili два безответных гола и праздновали победу – 3:1. Это пятнадцатая победа для Ключевского района на летней сельской олимпиаде.

В матче за бронзовые награды встретились Кытмановский и Целинный районы. Основное время завершилось нулевой ничьей, а в серии пенальти кытмановцы оказались сильнее – 4:2.

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЁ

К числу несомненных успехов оргкомитета олимпиады стоит отнести удачное расположение спортивных объектов. Все командные виды спорта находились близко друг к другу. Так, одновременно можно было с легкостью наблюдать за соревнованиями по баскетболу и волейболу.

И там было за чем следить! Немалое столкновение на стадионе было во время игр мужского волейбольного турнира. Интрига сохранялась до последнего матча группового этапа. В итоге в решающем поединке сошлись тальменцы и мамонтовцы. Тальменский район праздновал победу – 3:0.

– Для себя решил, что это моя последняя олимпиада, – рассказывает сразу после финального поединка многолетний игрок Тальменского района Николай Палтусов. – За счет чего удалось победить? У нас подобрался сбалансированный состав. Отмечу наших соперников: хорошо игру продемонстрировали команды Родинского, Смоленского и Целинного районов. Видишь много знакомых лиц, против которых играешь уже лет десять. Но хочется, чтобы участвовало больше молодых игроков.

В женском волейбольном турнире победу одержала команда Алейского района, обыгравшая в пяти сетах Смоленский район (3:2).

В женском баскетболе чемпионкой олимпиады стала сборная Поспелихинского района, а в мужском турнире – благовещенские баскетболисты.

Благовещенский район победил и в турнире самбо. Благовещенцы выиграли в трех весовых категориях из восьми. Отметим очередной успех Владимира Жданова из Красногорского района в весовой категории 71 кг. Один из самых именитых самбистов региона, мастер-международник и уже успешный тренер Алтайского центра самбо Владимир в 13-й раз одержал победу на сельских олимпиадах Алтайского края.

ДО ВСТРЕЧИ В РЕБРИХЕ

По итогам соревнований победу в общекомандном зачете среди районов первой группы (с населением 15 тысяч и более) в 26-й раз одержала сборная Благовещенского района. Второе место заняла сборная Павловского района, а третье – Шипуновского.

Среди районов второй группы (с населением менее 15 тысяч человек) победила дружина Целинного района. Второе место в этой группе у команды Алейского района, а третье – у Усть-Пристанского.

Но самые ценные призы все же достались хозяевам олимпиады. Родинские любители спорта получили современные спортивные объекты.

А пока флаг летней олимпиады в Родино спущен и передан Ребрихе, где в 2024 году пройдет финал следующей летней олимпиады. Ожидается большой спортивный праздник, ведь Ребрихинский район отметит свое столетие.